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ATA DA 17.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 02 de dezembro de 2025. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Márcio Roberto de Souza e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal tendo em vista a presença de todos os Vereadores e, foi realizada a 
leitura do texto Bíblico pela Vereadora Neiva de Lurdes Cosa. Passou-se ao 
EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação as Atas: da 16ª Reunião 
Ordinária, da 3ª e 4ª Reuniões Extraordinárias do 2.º Período Legislativo de 
2025 realizadas em 25/11/2025, sendo as referidas Atas aprovadas e 
assinadas pelos Vereadores. Passou-se à leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 
OF. Nº 143/2025/PCM ao Executivo Municipal encaminhando os Projetos de 
Lei aprovados nas Reuniões Extraordinárias do dia 25/11/2025. OF. Nº 
144/2025/PCM ao Executivo Municipal encaminhando as indicações 
aprovadas na Reunião Ordinária do dia 25/11/2025. OF. Nº 145/2025/PCM 
ao Executivo Municipal encaminhando equipamentos eletrônicos inservíveis 
para providências. OF. Nº 146/2025/PCM ao Diretor Executivo em exercício 
do Instituto Legislativo Brasileiro (ILB) – Programa Interlegis, senhor Nilo 
Amaro Bairros dos Santos com solicitação de produtos e serviços do 
programa Interlegis. OF. Nº 148/2025/PCM à família Ferreira dos Santos 
encaminhando moção de pesar e condolências pelo falecimento do jovem 
Tiago Ferreira dos Santos. OF. Nº 001/2025 da Comissão de Educação, 
Saúde, Assistência Social e Esporte à Secretária Municipal de Saúde 
senhora Sandra Aparecida Zambão, solicitando relação de medicamentos 
que são disponibilizados pelo Consórcio Intergestores Paraná Saúde – CIPS. 
OF. Nº 22/2025 do Gabinete da Vereadora Márcia Aparecida de Freitas 
Pianaro à Família Kremer Dickel com moção de pesar e condolências pelo 
falecimento da senhora Iria Kremer Dickel. OF. Nº 23/2025 e 24/2025 do 
Gabinete da Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro, 
respectivamente, ao Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura solicitando urgência na execução e entrega dos projetos de 
pavimentação e alertando sobre ônus financeiros por atrasos. OF. Nº 25/2025 
do Gabinete da Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro à empresa 
Mathy Engenharias Ltda com solicitação de informações. OF. Nº 12/2025 do 
Gabinete do Vereador Marco Antonio Wszolek à Companhia Paranaense de 
Energia Elétrica- COPEL, solicitando informações sobre quedas de energia e 
demora no religamento na área rural do município. OF. Nº 13/2025 do 
Gabinete do Vereador Marco Antonio Wszolek à Supervisora do Escritório 
Regional do DNIT, senhora Lívia Lechinski, solicitando a instalação de 
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redutor de velocidade na Rodovia Transbrasiliana na entrada de acesso à 
comunidade do Potinga e demais comunidades no município de Rebouças. 
OF. Nº 23/2025 do Gabinete do Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik à 
Companhia de Saneamento do Paraná – SANEPAR, solicitando 
esclarecimentos sobre as frequentes interrupções no abastecimento de água 
no Loteamento Terra Nova na localidade do Barreiro. OFÍCIOS RECEBIDOS: 
OF. GAB-PREF. Nº. 344/2025 do Executivo Municipal encaminhando 
respostas a ofícios, requerimentos e indicações dos vereadores. OF. GAB-
PREF. Nº. 345/2025 do Executivo Municipal encaminhando resposta ao 
requerimento nº 04/2025 do Vereador Vicente de Andraded Cardoso. OF. Nº. 
221/2025 da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente com 
SOLICITAÇÃO DO PLENÁRIO para realização de reunião do Conselho 
Municipal do Desenvolvimento Rural – CMDR no dia 03/12/2025 às 13:30 
horas. OF. Nº. 01/2025 do Movimento Aprendiz da Sabedoria – MASA, com 
reconhecimento e agradecimento aos Vereadores Aguinaldo Antonio Hurbik e 
Neiva de Lurdes Cosa pelas ações de apoio às benzedeiras do município no 
ano de 2025. RECOMENDAÇÃO ADMINISTRATIVA Nº 002/2025-GPGMPC 
do Ministério Público de Contas do Estado do Paraná. INDICAÇÕES E 
REQUERIMENTOS: DO VEREADOR ALESSANDRO LUIS MAZUR: 
Indicação n.º 32/2025 ao Executivo Municipal com encaminhamento à 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando 
que seja realizada a limpeza completa e a substituição da grade de captação 
de águas pluviais localizada na travessia elevada situada na esquina do 
Colégio Estadual Professor Júlio Cesar. Justificativa: A grade encontra-se 
danificada, parcialmente solta, obstruída por entulhos e vegetação, 
oferecendo riscos aos pedestres e estudantes que utilizam diariamente a 
travessia. Além de comprometer a segurança, a situação prejudica o correto 
escoamento da água da chuva, podendo gerar danos ao pavimento. 
Considerando que se trata de área de grande circulação de alunos, pais e 
comunidade escolar, a manutenção é urgente e necessária para garantir 
segurança e acessibilidade no local. Colocada em discussão e votação, a 
indicação foi aprovada por unanimidade. DO VEREADOR AGUINALDO 
ANTONIO HURBIK: Indicação n.º 37/2025 ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, 
indicando e solicitando a execução urgente de serviços de patrolamento e 
alargamento na estrada rural de ligação entre as duas vias principais da 
comunidade do Saltinho, nas proximidades da Vila Strugala a pedido do 
senhor Antônio Jair Martins. Justificativa: A referida estrada encontra-se em 
estado precário de conservação, com a pista irregular e com largura 
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insuficiente para o tráfego seguro de veículos e maquinário agrícola. A falta 
de manutenção tem levado ao avanço sobre as margens, degradando ainda 
mais a via e criando risco para moradores e produtores rurais que dependem 
desse acesso para escoamento e deslocamento. Trata-se de uma via 
essencial para a conectividade local, e sua recuperação é urgente para a 
segurança e o desenvolvimento. Colocada em discussão e votação, a 
indicação foi aprovada por unanimidade. DO VEREADOR MÁRCIO 
ROBERTO DE SOUZA: Indicações n.º 16 e 17/2025 ao Executivo Municipal 
com encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, 
indicando e solicitando serviço de patrolamento na entrada de acesso à 
propriedade do senhor Adão Tumaz, localizada na comunidade do Barreiro. A 
via de acesso encontra-se em condições que dificultam o tráfego de 
moradores e veículos, especialmente em períodos de chuva. O patrolamento 
é necessário para garantir melhor circulação, segurança e condições 
adequadas de deslocamento; ao Executivo Municipal com encaminhamento à 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando a 
abertura de fossa na propriedade do senhor Eros Franco, localizada na 
comunidade de Serrinha dos Francos. O serviço é necessário para garantir 
condições sanitárias adequadas e a saúde da família, bem como atender às 
normas de infraestrutura e saneamento da região. Colocadas em discussão e 
votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. Passou-se ao 
GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a data de 
09/12/2025 para realização da eleição da Mesa Executiva para o ano de 
2026, a data foi aprovada por unanimidade. Após, por ordem de sorteio dos 
inscritos, os vereadores fizeram uso da palavra. A Vereadora Neiva de 
Lurdes Cosa cumprimentou a todos, agradeceu o ofício de reconhecimento 
que recebeu juntamente com o Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik pelo 
grupo MASA e destacou a importância do trabalho das benzedeiras. 
Convidou a todos para participar do jantar Noite Ucraniana e Polonesa 
organizado pelo Grupo Conviver Cristo Redentor que será realizado no dia 
06/12/2025 às 20:00 horas no Centro Cultural Flórido Cabral. Falou sobre a 
falta de iluminação pública em algumas ruas dos bairros e destacou a 
necessidade de cobrança por melhorias junto à Copel. Comentou as 
atividades realizadas pela Procuradoria da Mulher. O Vereador Alessandro 
Luis Mazur cumprimentou a todos, comentou sua indicação a apresentou 
imagens ilustrando a situação apontada na mesma e, pediu urgência na 
solução do problema. Solicitou ao Presidente a disponibilização de um 
servidor para realizar um trabalho de tabulação de alguns dados que solicitou 
e recebeu do Executivo em relação às terceirizações da empresa Medprime. 
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O Vereador Marco Antonio Wszolek cumprimentou a todos, comentou seus 
ofícios e ressaltou a importância do atendimento das solicitações realizadas e 
a tomada de providências. O Vereador Vitor Francisco Buhrer cumprimentou 
a todos, pediu informações sobre a atuação ou não do Conselho Municipal 
Rodoviário de Trânsito e Tráfego e solicitou a instalação de lombadas 
próximo à Escola Municipal do Campo Divino Espírito Santo no Barreiro. 
Falou da falta de fornecimento de água no município e pediu soluções à 
Sanepar. Fez agradecimentos por serviços de manutenção de estradas feitos 
na comunidade de Água Quente dos Domingues. Prestou condolências à 
família Kremer Dickel e leu uma passagem bíblica dedicando à família 
enlutada. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik cumprimentou a todos e 
solicitou informações ao Executivo sobre o pagamento do subsídio aos 
universitários que está atrasado desde o mês de julho. Falou sobre a 
cobrança indevida da taxa de iluminação pública de uma cidadã que reside 
na Zona Rural do município. Falou sobre os precatórios a serem pagos pelo 
município. Comentou sobre a falta de abastecimento de água pela Sanepar 
no Bairro Terra Nova e apontou outros problemas a serem resolvidos com 
urgência pela empresa. A Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro 
cumprimentou a todos, falou da necessidade urgente de cumprimento de 
prazos na elaboração de projetos e fez ampla explanação em torno dos 
prazos para realização dos projetos para pavimentação asfáltica. O 
Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza falou sobre o projeto para 
pavimentação asfáltica da meia-lua do Marmeleiro que não foi entregue no 
prazo e o possível custo ao município pelo atraso. A Vereadora Neiva de 
Lurdes Cosa ressaltou a necessidade de estratégias para otimização do 
tempo na elaboração dos projetos de obras. O Presidente Vereador Márcio 
Roberto de Souza comentou sobre as quedas de energia e prejuízo aos 
fumicultores. Defendeu a Lei da compra do fumo no paiol e manifestou seu 
apoio incondicional aos produtores de tabaco. Disse que também foi cobrado 
pelo atraso no repasse do subsídio aos universitários. Encerrado o grande 
expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE DECRETO Nº 
003/2025 da Comissão de Finanças e Orçamento Executivo, cuja súmula: 
“Referenda o Acórdão de Parecer Prévio nº 229/2025– S2C do Tribunal de 
Contas do Estado do Paraná”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª 
votação, o Projeto de Decreto foi votado de forma nominal, conforme dispõe 
a Legislação Municipal e APROVADO em definitivo por unanimidade e será 
encaminhado para PUBLICAÇÃO. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Por ordem de sorteio, os vereadores fizeram uso 
da palavra. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik falou da caminhada da fé 
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realizada no último domingo da comunidade do Marmeleiro até a colina de 
Nossa Senhora das Graças em Irati e parabenizou os organizadores. 
Justificou sua ausência na sessão passada tendo em vista que, estava 
participando de um Congresso. O Presidente Vereador Márcio Roberto de 
Souza fez agradecimentos e convites para eventos. Não havendo ninguém 
mais a fazer uso da palavra, o Presidente declarou encerrada a presente 
sessão e convocou os senhores vereadores para a próxima Reunião 
Ordinária que será realizada em 09/12/2025 no horário regimental. Para 
constar, lavrou-se a presente ata, que sendo lida e julgada correta, vai 
devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Rebouças, em 02 de dezembro de 2025.  
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